



新北市政府衛生局新聞參考資料

民國 107 年 1 月 25 日 星期四

類流感就醫人次刷紀錄 寒流將至 新北防疫再升級

依據新北市監測資料顯示，上週因類流感症狀至門急診就醫人次已突破2萬關卡，且刷新去(106)年高峰紀錄，農曆春節疫情恐再上升。衛生局呼籲，適逢寒假春節來臨，接連寒流報到，民眾出入公共場所或人潮眾多處，應落實呼吸道禮節，如有咳嗽、發燒及肌肉痠痛症狀，請戴口罩速就醫，以避免病毒有機可趁。

衛生局疾病管制科許玉芬科長指出，依歷年資料顯示，當超過流行閾值時，流感將進入高峰期，新北市上週因類流感症狀至急診就醫百分比為12.9%，已遠高過流行閾值11.4%，恐將於農曆春節時再現疫情高峰，且本市上週因類流感症狀至門急診就診人次高達近2萬1人次，為去年同期爆增3倍，同時亦刷新去年流感季最高峰。衛生局提醒，流感散播範圍廣泛及併發症嚴重，因此民眾如咳嗽、發燒、頭痛、肌肉酸痛及疲倦，請戴口罩儘速至診所就醫，以掌握治療的黃金時間。本市由去年600家增加至近700家公費抗病毒藥劑合約院所，可提供民眾類流感就醫服務，各診所就醫時間可至衛生局網站「類流感就醫資源」查詢。

本週校園陸續開始放寒假，許玉芬科長提醒，民眾欲參與冬令營、國內外旅遊等寒假活動，或出入公共場所，應落實勤洗手、咳嗽禮節等個人良好衛生習慣；有呼吸道症狀戴口罩，儘速就醫及在家休養，並遵照醫師指示按時服藥。相關流感防治訊息可至衛生局/流感防治專區或「新北市流感疫苗暨抗病毒藥劑合約院所動態查詢系統(www.flumap.ntpc.gov.tw)」查詢，亦可電洽衛生局(02-22586923)或各區衛生所，將有專人為您服務。

資料詳洽：疾病管制科 許玉芬科長 電話：(02)2257-7155 分機1811